

坚持党建引领 切实做好金融“五篇大文章”

重庆银行营收利润持续双增再创佳绩

金融是国民经济的血液，是提振经济的关键变量，更是国家核心竞争力的重要组成部分。作为服务地方经济、服务城乡居民、服务小微企业的生力军，重庆银行坚持加强党建引领，积极践行金融工作的政治性、人民性，着力做好金融“五篇大文章”，主动将自身发展融入地方发展大局，在更好服务实体经济、增进民生福祉、防范金融风险中实现自身发展的量跃升、质突破、稳中进，为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献金融力量。

特别是今年以来，重庆银行在新一届领导班子的带领下踔厉奋发、勇毅前行，突出重点领域深化改革，持续推进“三攻坚一盘活”改革突破，不断取得新的实绩实效。在英国《银行家》杂志全球银行1000强排名中，该行连续9年位居前300强；是全国唯一入选国务院国资委“双百企业”的城商行。



重庆银行大楼

营收利润持续双增 稳健经营彰显韧劲

10月30日，重庆银行发布2024年三季报。今年以来，重庆银行深入贯彻中央金融工作会议精神，认真落实市委、市政府和监管部门部署要求，实施“三稳”“三进”“三优化”“三强化”“三提升”重点举措，立足实际、紧贴市场、开拓革新，高质量发展展现新气象取得新成果，体现出稳中有进、进中向好态势，在三季报中再次显出成效，展现出较强增长动力。

规模稳健增长，负债结构优化。截至9月末，重庆银行资产总额8241亿元，较上

年末增长8.5%，同比增长11.1%。贷款余额4333亿元，较上年末增长10.3%，同比增长12.2%，贷款在总资产中的占比52.6%，较上年末提升0.9个百分点，较半年末提升0.5个百分点。存款余额4636亿元，较上年末增长11.8%，同比增长13.5%，存款在总资产中的占比60.9%，较上年末提升1.7个百分点，较半年末提升0.4个百分点。

质量稳中向好，发展质效双升。三季报显示，重庆银行不良贷款率1.26%，较上年末降低0.08个百分点；拨备覆盖率250.2%，较

上年末提高16个百分点；逾期贷款占比1.91%，较上年末下降0.04个百分点，逾期90天以上贷款与不良贷款的比控制在87%以内。实现拨备覆盖率、净利润同向正增长，质量、效益“含金量”不断提升。

信贷结构优化，营收净利双增。三季报显示，重庆银行一般贷款规模较上年末增长17%，票据贴现占各项贷款比例较上年末下降5.3个百分点。业务及管理费用同比下降1.9%，成本收入比24.04%，较上年同期下降1.38个百分点。前三季度，重庆银行实现净

利润47.06亿元，同比增长4.6%，实现营业收入106.34亿元，同比增长3.8%，巩固了营收利润“双增长”的良好态势。值得一提的是，重庆银行单产指标和效率指标均优于全国银行和上市银行平均水平，排在上市银行前列，核心竞争力持续加强。

此外，按照重庆银行发布的三季度利润分配方案，该行拟每10股派发现金股利人民币1.66元，现金派发金额5.77亿元，这是该行首次进行中期分红。自2021年A股上市以来，该行已连续4年年度现金分红比例超30%。

扛起金融国企担当 践行责任回馈社会

民有所呼，我有所应；倾情巴渝，念兹在兹。以“重庆”命名的重庆银行，肩上自然承担着更重的使命与责任。多年来，该行认真履行金融国企的职责与使命，在全力服务地方经济建设的同时，始终肩负责任真诚回馈社会，以“赤子之心”书写金融为民，促进经济社会协调发展。

发挥特色服务优势，推动乡村全面振兴。重庆银行采取线上线下相结合模式，推广“乡村振兴青年贷”等特色产品，积极服务新一轮千亿斤粮食产能提升行动，保障“米袋子”“菜篮子”供给。立足打造“3+6+X”优势特色产业集群，推出“集体经济贷”“惠农贷”等批量融资模式，助力千亿元级优势特色产业培育行动。运用“小水电贷”等批量业务模式，推动千个宜居宜业和美乡村示范创建工程。截至11月末，全行涉农贷款余额445亿元，较年初增长57亿元，其中普惠型涉农贷款余额188亿元，较年初增长33亿元，增速21.14%。

积极开展志愿服务，投身公益传递温暖。重庆银行“渝小金”志愿服务队拥有近2000名长期志愿者，持续开展金融知识进校园、进社区、进企业、进乡村等金融志愿服务，为提升社会公众金融风险防范意识、优化金融信用环境贡献力量。打造青少年财商教育、大学生金融教育实训基地等平台，连续6年开展“小小银行家”金融志愿者服务暨亲子财商教育活动。自2015年起，连续9年向200多名中央文明委和市委宣传部、市委文明办评选的中国好人、全国道德模范和重庆好人进行捐赠，累计金额180万元。

持续擦亮品牌形象，增强综合竞争实力。今年以来，重庆银行捷报频传，各项工作受到市委、市政府、监管部门、社会各界的高度认可。重庆银行综合实力连续9年跻身全球银行1000强，今年排名第209名，创历史新高，连续3年入选国务院国资委“双百企业”名单，连续2年获评“优秀”，在市属金融国企唯一获此评价，公司治理监管评估连续4年获得全国城农商行最高评级，在全国法人银行中首家连续5年有项目入选“监管沙盒”，再次获评中国人民银行总行金融信创“优秀机构”，连续在市属国企赛马比拼中获得A档，连续7年获标准普尔国际投资级评级。

策马扬鞭奋蹄疾，乘势而上正当时。未来，重庆银行将继续站位现代化新重庆建设全局，全面贯彻党的二十届三中全会精神、中央金融工作会议精神和中央经济工作会议精神，深入服务国家和地方重大发展战略，坚持服务地方经济、服务城乡居民、服务小微企业的立行初心，持续优化提升金融服务能力，以新气象新作为推动高质量发展取得新成效，为谱写中国式现代化重庆篇章提供更有力的金融支持。

徐一琪 图片重庆银行提供

深度融入地方大局

地处“一带一路”和长江经济带联结点上，叠加共建西部金融中心、成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设等多重国家战略，作为西部地区唯一直辖市——重庆正抢抓历史机遇，奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开发综合枢纽。作为西部和长江经济带首家“A+H”上市城商行，重庆银行进一步加强对重大战略、重点领域和薄弱环节的优质金融服务，

充分发挥了服务实体经济的主力军和维护金融稳定的压舱石作用。

唱好新时代西部“双城记”，贡献更多标志性成果。截至11月末，重庆银行向双城区域提供信贷支持超1500亿元，相比去年多支持超400亿元，其中向双城支持的重点产业提供信贷支持超500亿元。通过贷款、债券等方式新支持了成渝中线高铁、轨道交通15号线、南川页岩气管道等超200

全力服务重大战略

个重大项目建设，支持项目数量较去年同期增长超100%。在最新的2024年双城“树标对标”活动中，该行有8项工作被纳入23条标杆举措中并向全市金融机构推广。

提升金融综合服务能力，赋能西部金融中心建设。重庆银行持续推进完善量价协同、审贷审价，加强存、贷、投联动，提升综合经营能力。实现成渝法人银行债券投资承销的双互联互通，前11月累计实现

“引资入渝”逾240亿元，预计全年累计突破250亿元。取得上海黄金交易所特殊会员资格，成为上海黄金交易所重庆区域首家金融机构会员。依托重庆移动、渝新欧公司、国家电网等核心企业，探索银企合作业务模式和供应链金融，供应链金融客户超400户。

增强服务通道建设力度，跑出对外开放“重庆速度”。作为西部陆海新通道金融服务联合体的发起行，重庆银行全力服务通道物流领域和基础设施建设，用“真金白银”的投入为通道建设提供有力资金支持。以“通道+经贸+产业”融合发展为主线，提升通道金融服务能级，投产“慧访客”数字营销西部陆海新通道专区；研发上线“C链云平台”，推出“债权单”特色产品，围绕产业链核心企业量身打造“一企一场景”的专属化金融服务模式；落地全国首笔陆海新通道多式联运“单制”数字提单信用证业务，创新研发“陆海一单贷”专属产品；落地全行首笔“通道运费贷”，破解货代企业融资痛点；上线“信保e融”出口信用保险保单融资产品，落地全市首批“贸易外汇收支企业名录”登记业务，提升外籍来华人员支付便利化服务水平。



重庆银行持续提升普惠金融服务质效，为小微企业解决融资难题



重庆银行以“工业绿效贷”为盛泰光电提供金融支持

坚守初心回归本源 精准赋能实体经济

经济是肌体，金融是血脉，两者共生共荣。今年以来，重庆银行持续夯实以人民为中心的发展思想，坚守初心回归本源，持续将金融服务实体经济作为根本宗旨，积极服务重大战略，创新金融产品，扎实做好金融“五篇大文章”。

聚力科技创新，精准滴灌重点领域。重庆银行围绕服务“33618”现代制造业集群体系，针对招商引资、技术升级等制造企业针对性需求，创新“智融招商贷”“智融技改贷”“智融升级贷”等智融系列产品。截至11月末，全行制造业企业贷款余额276亿元，较年初增长31亿元，增幅13%。研发数字化产品——“普惠科企贷”，进一步提升服务科技金融质效。截至11月末，科技型中小企业贷款余额345亿元，较年初增长83

亿元，增速32%。

推动绿色发展，助力实现“双碳”目标。重庆银行坚持政策护航“绿”，产品活“绿”，科技增“绿”，标准促“绿”，截至11月末，绿色金融规模超过600亿元，近3年年均增速超30%。持续丰富绿色金融产品，落地全市首笔GEP质押贷业务；上线中西部地方法人银行首个ESG评级系统，对“一市三省”超100万户企业完成ESG评级；落地全市首笔运用“工业绿效码”发放的“工业绿效贷”，服务制造业企业加快绿色转型；11月，凭借“金融机构服务高碳行业绿色低碳转型的数字化金融解决方案”荣获“IFF全球绿色金融奖·创新奖”。

深耕普惠沃土，呵护小微企业成长。

重庆银行通过建立专班工作机制、研发专属金融产品、深化数字赋能增效，持续完善普惠金融服务体系。截至11月末，全行普惠“两增”贷款余额突破600亿元大关，达到606亿元。特别是四季度，该行高效快速落实支持小微企业融资协调工作机制，打造专班推进、专项方案、专区服务、专属活动、专门优惠的“五专”机制，成功落地企业名单内全市首笔授信。

拓宽养老供给，保障市民“老有所养”。在养老金融渠道上，重庆银行开展了手机银行、微信银行、电话银行、智能设备、网点阵地全方位适老化改造，提高老年客户体验和获得感；在养老金融产品上，以幸福存为主要抓手，建立了存款、基金、保险、理财为一体的个

人养老金融产品矩阵；在养老金融宣传上，建立了“幸福课堂”养老客户宣教平台，线上线下立体化开展养老主题课程活动。

释放数字活力，提升资源配置效率。重庆银行把握数字金融新形势、洞察新趋势，紧密围绕中央金融工作会议精神和“数字重庆”建设要求，纵深推进数字化转型，强化数字基建，持续打磨数据中台服务，为其他四篇“大文章”提供支撑赋能。如优化整合“好企贷”新产品共计6款，提供包括数字信贷风控决策、数字信贷业务运营、数字信贷线上司法处置等决策支撑能力；“风铃智评”在推进绿色金融、升级绿色服务上进行新探索，成为中西部首个具备ESG数字评级能力的法人银行。